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Napjainkban a technológia fejlődésével a beágyazott rendszerek terén megjelentek az olyan 

intelligens eszközök, amelyek egymással vezeték nélküli kommunikációra is képesek. Ezekből 

az eszközökből a gyakorlatban is jól használható adatgyűjtő hálózatok alakíthatóak ki 

elfogadható költségek mellett flexibilis módon. A vezeték nélküli kommunikációnak 

köszönhetően a rendszer telepítése, újrakonfigurálása rendkívül egyszerű, számolnunk kell 

viszont a vezeték nélküli kommunikáció bizonytalanságaival, mint például az adatvesztéssel.  

Kutatásom az adatvesztés hatását vizsgálja abban az esetben, ha a hiányzó adatokat is tartalmazó 

mért jel spektrumának becslése a cél. A vizsgált eljárás a hagyományos, diszkrét Fourier-

transzformáció (DFT), illetve annak hatékony módosulatával az FFT (Fast Fourier Transform) 

segítségével történő teljesítménysűrűség-spektrum számítása. Az eljárás során az egyes 

adatszegmensek FFT-jét kiszámolva, azok abszolút négyzetét átlagolva kapjuk a 

spektrumbecslőt. A hiányzó adatok kezelése oly módon történik, hogy helyüket nullákkal 

egészítjük ki az adatfolyamban. Ez a módszer nagyon egyszerűen implementálható, így 

erőforrásszegény környezetben is jól alkalmazható.  

A kutatás során elért eredményeim arra vonatkoztak, hogy milyen módon torzítják a spektrumot 

a hiányzó adatok, amennyiben a mért jel szinuszos komponenseket tartalmaz. Két jelentős 

torzítási jelenség figyelhető meg, amelyekre vonatkozóan a gyakorlati tapasztalatokkal 

összhangban álló analitikus eredményeim is születtek. A jelenségek a következők:  

• Az egyik torzítási jelenség a szinuszos komponens becsült amplitúdójának csökkenése. 

Belátható, hogy az amplitúdócsökkenés arányos az adatvesztési aránnyal.  

• A másik torzítási jelenség a szinuszos komponenst reprezentáló spektrális csúcs 

oldalhullámainak megjelenése. Az oldalhullámok teljesítménye arányos az adatvesztési 

aránnyal, az oldalhullámok jellege (formája) pedig az adatvesztési mintázatból 

származtatható. 

 


